

ESETJOGI MOZAIK

A MAGYARORSZÁGON ÉLŐ NEMZETISÉGEK VÉDELME
ELLÁTÓ BIZTOSHELYETTES HÍRLEVELE, 2021/1

Egy kelet-magyarországi megyei jogú városból érkezett konkrét panaszban a beadványozó azt kifogásolta, hogy uniós finanszírozású telep-rehabilitációs projekt keretében az egyik szegregátumból egy másikba költöztették át. A konkrét panasz mellett a telep-rehabilitációs projekt megvalósításának kérdésével több sajtóhír is foglalkozott. Szintén a sajtóból lehetett értesülni arról, hogy az egyik szegregátumban 2020. október elején öt családnak, összesen 17 lakónak, köztük gyermekeknek a felhalmozódott tartozások miatt el kellett hagyniuk a lakásukat. Az érintett családoknak a járványhelyzet idején, a hideg, esős idő beálltával, a téli kilakoltatási moratórium előtt történő kilakoltatása a roma lakosok körében nagy felháborodást váltott ki.

Az AJB-719/2021. számú ügyel összefüggésben a biztoshelyettes soron kívül tájékozódott, megkeresve a település polgármesterét, a roma nemzetiségi önkormányzat elnökét és a társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkárt. Helyszíni vizsgálat keretében 2020. november elején személyesen is felkereste a települést, találkozott a város polgármesterével, alpolgármesterével, a polgármesteri hivatal munkatársaival. Egyeztetett a roma nemzetiségi önkormányzat elnökével és elnökhelyettesével. A roma nemzetiségi önkormányzati vezetők kíséretében felkereste az érintett szegregátumokat is, itt lehetősége nyílt arra, hogy a telepeken élő családokkal beszélgetve közvetlenül tájékozódjon legfontosabb problémáikról, különös tekintettel a járványügyi helyzetre.

A vizsgálat jelen beszámoló készítésének idején még folyamatban van, 2021-ben várható a befejezése. Eredménynek tekinthető azonban, hogy a társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkár és a biztoshelyettes közvetítésével, valamint a települési és a nemzetiségi önkormányzat, illetve az érintett családok együttműködésével sikerült a november elejei kilakoltatásokat megelőzni, megakadályozni.